

## ALPINISMO

### CELEBRACION EN SIERRA NEVADA DEL PRIMER CAMPEONATO GRANADINO DE MARCHA POR MONTAÑA

Bien merece un comentario el campeonato granadino de marcha por montaña 1930 que la Asociación Alpinista Granadina ha celebrado el pasado domingo, día 19, en el Trevenque.

Con creces ha correspondido la afición granadina al noble empeño que la sociedad organizadora puso en vestirlo de una solemnidad digna de una ciudad que se empeña en parecer culta en el deporte ante los ojos de los extraños.

Si mucha ha sido la cooperación encontrada en todos los deportistas granadinos al reunirse dos centenares de personas, entre ellas catorce o quince señoras en la llamada Fuente del Hervidero, más todavía ha sido la simpatía con que fue acogida la organización del campeonato por muchos granadinos amantes de su tierra y que sus ocupaciones les cobijen dar libre expansión a sus aficiones. No obstante ello, confesamos, que un éxito rotundo, innegable, ha coronado la acertadísima organización de la Alpinista.

Justificadas quedaron las constantes protecciones que vienen solicitando las entidades montañeras de la localidad y los buenos deportistas granadinos, porque si actualmente poseyendo sólo como únicos fondos disponibles las cuotas de sus asociados, organizan excursiones colectivas y concursos deportivos que por sus éxitos tienen gran resonancia dentro y fuera de la localidad y consiguen mantener la saludable afición a la sierra y con ello bien templada y fuerte la juventud de nuestra raza. ¿qué sería si aquellas entidades montañeras encontraran el apoyo necesario en las corporaciones oficiales para poder llevar a cabo otras más importantes organizaciones?

Dar una idea a los lectores exacta de la importante manifestación deportiva del pasado domingo en el Trevenque y Fuente del Hervidero, es tarea difícil.

El primer tranvía de la línea de la Zubia hubo de ser ocupado por completo por ochenta y dos deportistas, entre ellos las señoras Eloisa y Matilde Rubio López, Anita y Encarna Olmedo García, Rosario Sánchez Monteoliva, Angeles Mon-

tes Guzmán, María Rodríguez Pérez y María Fernández.

El tranvía siguiente fue ocupado igualmente por deportistas en número de treinta y dos, acompañados por las valientes alpinistas señoras Modestina y Rosarito Cara, que, como se recordará, hicieron un viaje a pie a Sevilla estos últimos días.

En sucesivos viajes fueron llegando multitud de aficionados con el deseo de presenciar la gran prueba de marcha por montaña.

En su coche llegó también el cono industrial y deportista don Baldomero Martín, acompañado de su señora e hijo, y que como presidente del jurado dispuso los últimos detalles de la carrera, que comenzó a las nueve y media de la mañana.

Como dato simpático y pintoresco debo consignar que llegado el vencedor del campeonato señor Barrilero Rodríguez a la meta y recibido entre frenéticos aplausos y hurras y enfocado por varias cámaras fotográficas, se le hizo, por la señora Eloisa Rubio, un pequeño homenaje, sencillo en su forma, pero grandioso en su significación: Un ramo de flores de nuestros cármes albaicínos. El campeón transirió la ofrenda a la distinguida esposa del señor Martín, a la que desahogado el hermoso ramo—digno rasgo de camaradería—, repartiéndolo equitativamente entre todas las muchachas asistentes.

El campeón tiene ya una importante ejecutoria deportiva, pues ha sido clasificado en primero y segundo lugar en varias carreras ciclistas organizadas por los Clubs Ciclistas de esta localidad; ha sido también vencedor en la prueba de marcha por montaña.

El tiempo no pudo estar más sereno y propicio a un día de entusiasmo deportivo, en que los rasgos de humorismo abundaron tanto como de fotografías obtenidas. La compañía de tranvías, ante tan importante manifestación, hubo de establecer servicio especial aumentando el número de coches ordinarios.

Sea mi más entusiasta y sincera enhorabuena para la entidad organizadora y para el campeón señor Barrilero.

F. OLMEDO GARCÍA.

## La situación monetaria y la dimisión de Calvo Sotelo

### Lo que dice un periódico francés

París 22.—El periódico de esta capital «Paris Midy» publica en su número de hoy un interesante artículo sobre la cuestión económica española.

Refiriéndose a la caída de la peseta, dice que ello ha provocado la caída del ministro señor Calvo Sotelo.

Después de exponer la situación monetaria española, añade que la política de nacionalización integral y expansiva preconizada por el Gobierno, ha sido el origen de la mayor parte de las dificultades del cambio.

Estudia las razones financieras, económicas y políticas de la crisis, y agrega que España, para que participe en la creación del Banco Internacional de Pagos, será preciso que su moneda haya vuelto al tipo oro.

## Correspondencia que tarda un año en llegar

Bilbao 22.—Un almacenista de esta plaza ha recibido una tarjeta postal de un cliente suyo establecido en Somorrostro.

La referida tarjeta fue depositada en el Correo de aquella población a primeros del mes de Enero pasado, y ha llegado a su destino hace dos días, habiendo tardado, por tanto, un año.

Este hecho está siendo muy comentado.

## DE HACIENDA

### Pagos para el día 24

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Joaquín Guerrero, señor administrador de Loterías de Guadix, don Joaquín Fernández y don José Godoy.

## LA VIDA ESTUDIANTIL

### El fallo a un concurso literario para estudiantes

(Con arreglo a las bases de este concurso, debían los estudiantes señalar la escena que más le había interesado de la obra, razonando la preferencia.)

Reunido el Jurado, designado al efecto por la Editorial España, acordó, en principio, que cada una de las clases escolares que aparecían representadas en el concurso lo fuesen igualmente, en el fallo, aplicando el primer premio a la clase universitaria, el segundo a la enseñanza secundaria y el tercero a la primaria, según la escala de valoración relativa que parecía más lógica, y que el examen ulterior de los trabajos presentados hubo de corroborar.

Una vez verificado este examen, acordó adjudicar:

El primer premio, de 1.000 pesetas, a Luciano de la Calzada, de 21 años, del quinto año de Derecho, Universidad de Valladolid.

El segundo premio, de 750 pesetas, a Francisco Azorín, de 15 años, del sexto curso del Bachillerato, Instituto de Córdoba.

El tercer premio, de 500 pesetas, a Agustín Echevarría, de 11 años, alumno de la Escuela Nacional de niños número 4, de Eibar.

He aquí las respuestas premiadas:

#### Primer premio

Tengo predilección por el episodio que comienza en la página 213 y termina en la 224.

El soldado, convertido en máquina de muerte, ha realizado su destino con una perfección puramente mecánica, las armas de largo alcance y el torbellino de las multitudes le han impedido hasta entonces darse cuenta del sentido de la impudabilidad que tienen las vidas que arranca. Es ahora en el fondo del oscuro cráter cuando la guerra ha perdido para él su aspecto de colectividad para retornar al concepto primitivo de la lucha individual.

Toda la epopeya de hombres que luchan y se despedazan ha girado alrededor de este hombre, que tiene la conciencia de haber afrancado una vida, y en ese momento vio clara la paradoja de la guerra; vio cómo las abstracciones pueden matar a los hombres y hacer de un hermano un enemigo; vio la importancia trascendental de una bandera, de un uniforme, las casualidades geográficas de un nacimiento, y todo le pareció nada ante la obsesión de ese segundo, intenso y misterioso que separa la vida, acción, movimiento, palabra, de la muerte, quietud, silencio, reposo.

Pero todo ha pasado, y al volver entre los suyos, se ha sentido otra vez átomo encadenado de la gran avalancha; y a la imagen brutal de aquel hombre muerto pone un nimbo de humo el fusil; realidad implacable y matemática del sargento Oelrich...

¡Blanco! Y entre tanto, un cadáver tendido sobre el fango mira al cielo en un gesto de oración y de protesta...

#### Segundo premio

«En casa tengo una huerta de árboles frutales. Hay muchos cerezos. Cuando están en flor parecen, desde el desván donde guardo el heno, como una gran sábana blanca y ahora es el tiempo.»

De el caso «Detering» (página 263).

El recuerdo nostálgico del joven campesino, vestido de soldado, tiene un encanto de égloga. Para mí es uno de los más emocionantes del libro de Remarque.

Detering fue bruscamente arrancado de su pueblo, donde tranquilo y feliz cultivaba su huerto. Lo alistaron en un ejército para combatir contra otro ejército de soldados enemigos. «¿Enemigos suyos?»

En las trincheras germina el horror a la guerra. Su alma ingenua

vibra ante el cañoneo brutal, los ayes lastimeros, los muertos innumerables, se entenebrece ante la finalidad desconocida. Y he aquí que la visión primaveral de un cerezo en flor le ofrece, en brusco contraste, la imagen amada de su huerta de frutales, con el recuerdo de su vida juvenil, de su hogar y de su familia. Su suerte está echada; debe huir, como sea, del infierno del frente.

«Lo cogieron.»—El Consejo de guerra.—«No volvimos a oír hablar de D.» Final desconsolador. No sorprendente, desde luego. Pero es sugestivo: emoción y hacer pensar...

«¿Qué pasaría si los jóvenes decidiéramos no participar en las guerras, en los ejercicios, en las crueldades y ansias de dominio sobre nuestros semejantes y nos decidiéramos por el amor a la Naturaleza, al Trabajo y a la Paz?»

#### Tercer premio

A mí me ha gustado de «Sin nombre» el episodio III, página 49, cuando dice Kropki:

«Que una declaración de guerra debería ser una especie de fiesta popular, con desfile y música, como en las corridas de toros. Entonces, los ministros y generales de los países deberían salir al ruedo en traje de baño, armados de estaca y fúchur. El país del que quedara vivo ese sería el vencedor. Esto sería más sencillo y mejor que lo que ahora se hace aquí, donde pelean quienes no deben hacerlo.»

A mí me gusta este párrafo, porque si fuesen los ministros y generales los que tuviesen que luchar, no habría quien fuese ministro ni general, y así se evitarían las guerras y el morir tantos miles de hombres.

Companion al Jurado: Manuel B. Cossío «Azorín», Ramón Pérez de Ayala, Ricardo Baenza y José López Rey (en representación de la Federación Universitaria Escolar).

Las bellezas campesinas y arquitectónicas de Francia, las huellas

francesas del pasado, la alegre vida en Francia, todo ello ha tenido al país en una conexión más íntima con América que todo el comercio de exportación. Los turistas americanos dejaron en Francia, en el año 1929, cinco veces más oro que lo que Francia, ha pagado a los Estados Unidos por deudas de guerra en los pasados años.

Y sin embargo, Francia está intranquilizada por el retroceso sufrido en el tráfico de turistas, en comparación con años anteriores. Los días negros de la bolsa de New York han influido no poco en el tráfico de turistas americanos, y muchos de ellos, que hubieran invernao en la Riviera, han preferido, o mejor dicho, se han visto obligados a permanecer en los Estados Unidos y buscar medios para el sustento.

Según informaciones no oficiales, que deben ser recogidas con reserva, los turistas americanos han dejado en Francia 500 millones de pesetas menos que en el año 1928. La mayor parte ha recaído a favor de Alemania y de Italia, probablemente por que los turistas no están sujetos a pagar contribuciones tan altas.

En Francia, como es sabido, el turista americano debe de pagar cerca de 15 pesetas por el visado de su pasaporte, y unas 25 por impuesto de puerto. Este es un importe que recae en favor de un fondo para pensiones de marinos. Si el turista permanece en Francia un mes, tiene que hacer extender por la Policía una tarjeta de identidad, que cuesta algunos dólares. Además, antes de que la consiga, necesita pasarse algunas horas oliendo a mal tabaco y otros ingredientes.

Francia tiene también introducida una tasa de lujo en las facturas de los hoteles, billetes del ferrocarril, restaurantes, y otras, y en los balnearios hay que satisfacer la tasa correspondiente.

Se quiere hacer ahora una propaganda con unos 500 millones de pesetas, con objeto de atraer de nuevo a los turistas, pero el Gobierno continúa manteniendo en pie todos los impuestos y tasas y creemos que la supresión de ellas sería el mejor medio de propaganda.

Francia tiene también introducida una tasa de lujo en las facturas de los hoteles, billetes del ferrocarril, restaurantes, y otras, y en los balnearios hay que satisfacer la tasa correspondiente.

Se quiere hacer ahora una propaganda con unos 500 millones de pesetas, con objeto de atraer de nuevo a los turistas, pero el Gobierno continúa manteniendo en pie todos los impuestos y tasas y creemos que la supresión de ellas sería el mejor medio de propaganda.

Francia tiene también introducida una tasa de lujo en las facturas de los hoteles, billetes del ferrocarril, restaurantes, y otras, y en los balnearios hay que satisfacer la tasa correspondiente.

Se quiere hacer ahora una propaganda con unos 500 millones de pesetas, con objeto de atraer de nuevo a los turistas, pero el Gobierno continúa manteniendo en pie todos los impuestos y tasas y creemos que la supresión de ellas sería el mejor medio de propaganda.

Francia tiene también introducida una tasa de lujo en las facturas de los hoteles, billetes del ferrocarril, restaurantes, y otras, y en los balnearios hay que satisfacer la tasa correspondiente.

Se quiere hacer ahora una propaganda con unos 500 millones de pesetas, con objeto de atraer de nuevo a los turistas, pero el Gobierno continúa manteniendo en pie todos los impuestos y tasas y creemos que la supresión de ellas sería el mejor medio de propaganda.

Francia tiene también introducida una tasa de lujo en las facturas de los hoteles, billetes del ferrocarril, restaurantes, y otras, y en los balnearios hay que satisfacer la tasa correspondiente.

Se quiere hacer ahora una propaganda con unos 500 millones de pesetas, con objeto de atraer de nuevo a los turistas, pero el Gobierno continúa manteniendo en pie todos los impuestos y tasas y creemos que la supresión de ellas sería el mejor medio de propaganda.

Francia tiene también introducida una tasa de lujo en las facturas de los hoteles, billetes del ferrocarril, restaurantes, y otras, y en los balnearios hay que satisfacer la tasa correspondiente.

Se quiere hacer ahora una propaganda con unos 500 millones de pesetas, con objeto de atraer de nuevo a los turistas, pero el Gobierno continúa manteniendo en pie todos los impuestos y tasas y creemos que la supresión de ellas sería el mejor medio de propaganda.

Francia tiene también introducida una tasa de lujo en las facturas de los hoteles, billetes del ferrocarril, restaurantes, y otras, y en los balnearios hay que satisfacer la tasa correspondiente.

Se quiere hacer ahora una propaganda con unos 500 millones de pesetas, con objeto de atraer de nuevo a los turistas, pero el Gobierno continúa manteniendo en pie todos los impuestos y tasas y creemos que la supresión de ellas sería el mejor medio de propaganda.

## LA SITUACION ACTUAL

### EL GOBIERNO Y LOS ESTUDIANTES

#### UNA NOTA DE LA FEDERACION UNIVERSITARIA Y UNA RESPUESTA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 22.—En la Presidencia del Consejo se ha facilitado una extensa nota oficiosa sobre la cuestión estudiantil.

En dicha nota se dice que la Junta directiva de la Federación Universitaria de Madrid ha dirigido un escrito al presidente del Consejo de ministros, en el que, en términos expresivos y cordiales, expresa sus sinceros deseos de colaborar para el restablecimiento y mantenimiento de la normalidad escolar, si bien para ello estima preciso que el Gobierno levante las sanciones impuestas al estudiante don Antonio María Esbert y sean reintegrados en sus cátedras los cinco profesores que por su fina sensibilidad universitaria tuvieron que dejar sus puestos en momentos difíciles para la vida de la Universidad española.

Los firmantes del escrito hacen ver al presidente del Consejo lo infructuoso de sus gestiones para resolver la cuestión escolar y el estado latente de excitación que reina entre la clase estudiantil, excitación calmada siempre por los elementos directivos.

Afirmar que éstos se consideran impotentes en el momento actual para seguir calmando esa excitación y en consecuencia lo ponen en conocimiento del Gobierno, ofreciendo su colaboración para el restablecimiento de la normalidad a base de las medidas antes expresadas.

A esta nota de la Federación Universitaria, ha contestado el presidente del Consejo con un escrito del que extractamos lo más esencial.

Hace constar el general Primo de Rivera el espíritu democrático y cordial en que se ha inspirado siempre el Gobierno, singularmente en la cuestión estudiantil.

Peró el Gobierno no puede modificar la situación en que ha quedado el señor Esbert, ni está dispuesto a actuar en el sentido que se le pide

respecto a los cinco profesores universitarios, por estimar que éstos abandonaron sus cátedras voluntariamente, contribuyendo a agravar el conflicto.

El presidente analiza en su nota los hechos, y dice que al estudiante señor Esbert es imposible incluirlo en ninguna de las disciplinas universitarias, porque es un tráfuga de todas las carreras y sólo actúa en la Universidad con carácter político, para adquirir preponderancia y sembrar perturbaciones.

Han de reconocer los firmantes de ese escrito—añade—, que si todo lo ocurrido hubiera sido normal en

su régimen político normal, lo es mucho más en un régimen de dictadura.

Por último, el presidente hace un llamamiento a los estudiantes y expresa las enormes daños que éstos causarían al país con su actitud, pues entorpecerían la afluencia de visitantes a las Exposiciones.

Contra estos altos intereses nacionales surge de nuevo el mismo caso, vulnerando incluso la autoridad académica, y entendiendo el presidente que los mismos estudiantes deben actuar mejor que nadie en defensa de la paz y con la colaboración del patriotismo de todos.

Fueron conducidos los heridos al Hospital de Zújar.

Por amenazas a la autoridad ha sido detenido en Salobreña Luis Montes Moreno, que estaba escandalizando en estado de embriaguez.

Por haber sido la causa de que volcara el carro que guiaba, ha sido detenido por la Benemérita de Pinos del Rey el carrero Federico Esteban Rodríguez.

Las caballerías iban sin gobierno y cayeron por un terraplén, resultando una muerta y las tres restantes heridas.

Por embriaguez y escándalo en la vía pública han sido detenidos en Iznalloz José Lorente Palma y seis más, los que reñan entre sí y se produjeron erosiones leves.

UN INCENDIO EN UN CORRAL

En la barriada «Los Canteros» de Alfacar, domicilio de Francisco Ruiz Zubizarra, se incendió una casa.

Las causas del fuego resultaron ser que varios niños, entre ellos un hijo del dueño, llamado Rafael Ruiz, encendieron una lumbre que se propagó a unos haces de leña.

El siniestro fue extinguido a los pocos momentos por varias personas que acudieron enseguida al lugar del suceso.

Las pérdidas se calculan en 50 pesetas.

En Orán es descubierto un importante contrabando de armas y municiones

El servicio de Seguridad de Orán logró apoderarse de bastante armamento, procediendo a la detención de diez marroquíes.

Se carecen de más noticias sobre este asunto.

De Cataluña

La enfermedad del obispo de Barcelona

Barcelona 22.—Desde hace varios días se encuentra enfermo el obispo de Barcelona señor Miralles.

El enlace del guardameta Zamora

Barcelona 22.—En la iglesia de la Concepción ha tenido lugar esta mañana la ceremonia de enlace del guardameta Ricardo Zamora con la señorita Rosario Grasa.

Al mediodía se ha celebrado un banquete, al que han asistido numerosas personas.

CONTRA EL PROTESTANTISMO

Cartagena 22.—El alcalde ha manifestado que, para contrarrestar la propaganda protestante, el Ayuntamiento tiene el propósito de adquirir el local contiguo a la escuela protestante, a fin de establecer en él una escuela católica.

EL SR. YANGUAS, EN GRANADA

En la mañana última ha llegado, procedente de Madrid, el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, que ha venido para asistir al entierro del cadáver del ex alcalde de Granada señor marqués de Casa Blanca.

Lo cumplimentó el gobernador, civil señor González Longoria en el domicilio de los señores de Contreras Pérez de Herrasti, dony se hospedaba.

Los paraloos en Norteamérica

París 22.—Un Tribunal de Chicago ha dictado sentencia condenando a una indemnización de doscientos millones de dólares a varias sociedades petrolíferas, por haber formado un trust en los Estados Unidos, violando las leyes del país.

Importante indemnización

París 22.—Un Tribunal de Chicago ha dictado sentencia condenando a una indemnización de doscientos millones de dólares a varias sociedades petrolíferas, por haber formado un trust en los Estados Unidos, violando las leyes del país.

LEA USTED EL LIBERAL de Madrid

## Revista de libros

### La verdadera ciencia de la dicha

por Mirteys

Si el autor hubiera llamado a este libro «La felicidad en 3 lecciones», hubiera sido más acertado el título, ya que realmente es el repaso de estas 3 lecciones se da al lector una verdadera guía para seguir el camino que conduce a éxito en amor y en los negocios, por medio del hipnotismo, el magnetismo y la psicometría.

Añadamos que esta es la quinta edición de este popular libro y se dará cuenta el lector del verdadero valor del mismo, cuya publicación se debe a la Editorial Lux de Barcelona.

La emperatriz Sanghenwa. (Intimidades de la corte de la Zarina Alejandra), por I. Wolski-Rierya, Editorial Lux

En esta nueva obra del conocido autor de «La Rusia Roja», «El reinado de Rasputin» y tantas otras del mismo género, celebradísima de un inmenso público.

He aquí un libro de palpante interés. La bibliografía de historia contemporánea rusa, sobre todo, lo referente a la desaparecida dinastía de los Romanoff, es numerosa y variada, pero ningún libro es como este tan sincero y emocionante.

Respuesta al mujik solapado y brutalmente secular. Nicolás II en la memorable dejación de sus derechos y deberes; la emperatriz soberbia e implacable, marcada con el estigma de los Hesses; el pobre Zarevitz y sus desgraciadas hermanas; todo desfilan en este libro como un luminoso film.

Verídica documentación que aun ningún libro en el género ha superado y de una amenidad e interés, que hace que, una vez empezada su lectura, se desee continuar hasta el fin.

La obra está profusamente ilustrada y la cubre una espléndida cuatricomía.

El viaje a Alicante de don Santiago Ramón y Cajal

Alicante 22.—Con motivo de la visita a esta capital de don Santiago Ramón y Cajal, un rico comerciante de esta plaza le ha ofrecido una magnífica finca de su propiedad, enclavada en la playa de San Juan.

Parece ser que el señor Ramón y Cajal ha aceptado el generoso ofrecimiento y tiene el propósito de pasar en la referida finca lo que resta de invierno.

## Sección judicial

### Señalamientos para el día 24

Sala de lo civil: Don Juan Olmo Ramos con la Sociedad fundidora «La Tortillaz», sobre reclamación, abogado, señor Jiménez Santaella; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Francisco Muñoz, por tenencia de armas; abogado, señor Escobar; procurador, señor Doanag; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Serafín Ramos, por lesiones; abogado, señor Ballester; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra Manuel Cortés Fernández y otros, por daños; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

## Disposiciones oficiales

### Nombramientos

Madrid 22.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real decreto nombrando presidente del Consejo Superior del Instituto de Reeducación profesional a la infanta doña Beatriz de Borbón, hija de los reyes.

Idem id., inspector general de Sanidad exterior, a don Eduardo Pascual.

## El conflicto entre Bolivia y Paraguay

Washington 22.—Se teme que de un momento a otro estalle un verdadero conflicto entre Bolivia y Paraguay, como consecuencia del incidente surgido recientemente en las fronteras de ambos países.

El comandante en jefe del ejército boliviano ha ordenado a sus tropas iniciar un ataque contra las fuerzas paraguayas de servicio en la frontera.

## Noticias desmentidas

New York 22.—En un despacho recibido de La Paz, el presidente de Bolivia desmiente rotundamente la noticia relativa de haberse ordenado la movilización de las tropas destacadas en la región del Chaco Boreal.

El recuerdo nostálgico del joven campesino, vestido de soldado, tiene un encanto de égloga. Para mí es uno de los más emocionantes del libro de Remarque.

Detering fue bruscamente arrancado de su pueblo, donde tranquilo y feliz cultivaba su huerto. Lo alistaron en un ejército para combatir contra otro ejército de soldados enemigos. «¿Enemigos suyos?»

En las trincheras germina el horror a la guerra. Su alma ingenua

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA

Hace 45 años

Efemérides de "El Defensor"

22 de Enero de 1885

Continuaban sintiéndose oscilaciones en Huétor Tájar, aunque pequeñas, pero todas las noches. En Motril llegaban a 900 casas las denunciadas como ruinosas a causa de los terremotos...

En Nigüelas faltaban recursos para alimentos a la clase jornalera. Los vecinos pudientes sentían agotarse las fuerzas para remediar tantos males.

En Zafarraya nevó de un modo considerable; hacía más de veinte días que la clase trabajadora no trabajaba, siendo tristísima la situación de este pueblo. De casi todos los pueblos de la provincia se recibían diarios lamentaciones...

El pueblo de Murchas sería reconstruido por Barcelona. El Instituto de Fomento del Trabajo Nacional, cuya suscripción alcanzaba la cifra de 214.402,75 pesetas...

dios destructores de la guerra técnica. Las asociaciones de socorro en las grandes capitales, como admirable demostración de amor al prójimo pierden todo aspecto enervante.

Europa, por lo tanto, no es afeminada ni decadente. Pero el héroe aislado—por lo menos para nuestros días—ha perdido todo interés, porque el individuo anónimo carece de valor ante la sociedad.

PRINCIPE CARLOS-ANTONIO DE ROHAN Director de la "Europäische Revue" (Prohibida la reproducción.)

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Piel - Sífilis - Venéreas

Gentil Morlán, 8, (Gran Vía) Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

«El Defensor de Granada»

es el diario de mayor circulación de la provincia

De Sociedad

Llegaron de Sevilla don Gregorio Prieto Muñoz, de Almería, don José C. Ramos, de Valencia, don Fausto F. González, de Melilla, don Samuel Prado, de Cádiz, don Constantino Carreras, de Baza, don José Domínguez Valdivieso.

Salieron para Sevilla don Luis Costa Campos, don Enrique Domínguez y don César López Revuelta; para Baena, don Juan Rejano Trullillo y don Rafael Henares; para Alnare, don Pedro Fábregas; para Guadix, don Daniel Maeso Criado.

VIARIOS AGASAJOS

Don Fernando de los Ríos en Córdoba

Como saben nuestros lectores, el ilustre ex-catedrático de esta Universidad don Fernando de los Ríos, ha estado en Córdoba para asistir a los actos organizados con motivo de la inauguración de la Casa del Pueblo.

Según leemos en la Prensa de Córdoba, han sido varios los actos organizados en honor de don Fernando de los Ríos, entre ellos un banquete con que los catedráticos le obsequiaron, celebrado en el Hotel España y Francia.

Con el señor de los Ríos ocuparon la mesa presidencial don José Fernández Jiménez, don Enrique Romero de Torres, don Rafael Vázquez Aroca, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Antonio Jaén Morente y don Juan Díaz del Moral.

Además de los catedráticos asistieron varios amigos íntimos del agasajado.

Terminado el banquete, don Fernando de los Ríos deleitó a la concurrencia con una amenisima charla, en la que expuso el estado cultural en que se encuentran algunos países americanos con relación a España.

Habló de la potencialidad económica de los Estados Unidos y abogó por la constitución de los Estados Unidos de Europa, creyendo que habrá que ir a esto inevitablemente.

Ocupóse también de la semilla fertilizadora que dejaron los españoles en América. Elogió la labor realizada allí por los misioneros españoles, agregando que el tener ideas contrarias no se oponía a reconocerlo, y que él sentía vergüenza de sí mismo si no lo declarara así.

Terminó haciendo votos por el resurgimiento cultural de Andalucía. Don Antonio Jaén contestó en el mismo tono. Enalteció la figura de don Fernando de los Ríos con palabras precisas y elocuentes; recordó a sus ilustres antepasados que tanta intervención tuvieron en la cultura y en la política del pueblo español, y

Lea V. todos los días "Heraldo de Madrid"



ELLA: ¿A usted no le agrada Chopin? El: ¿Chopin? ¿En qué equipo juega?

EL NOVELISTA DE "NIEBLA" Y EL PINTOR DE "LA PRINCESA DE MARFIL"

Pasa con el talento lo que con la riqueza y con la hermosura; hay prestigios y famas que nos complacen a todos, obligándonos a batir palmas, quizá por ese secreto instinto de justicia que duerme en el fondo de toda alma humana, como si nos dijéramos a nosotros mismos: «¡Muy bien, muy bien! ¡Se lo merece! ¡Vale y es justo que brille y que obtenga la recompensa!» Del mismo modo hay fortunas que, por saber todos que han sido amasadas en fuerza de trabajo, de heroísmo, de dolor, no provocan ni la envidia ni la animadversión de nadie.

Me sugiere estas reflexiones, por contraste, una plática sostenida con Sebastián Gomila, el pensador eminente, a quien nosotros debemos mucho en la formación de nuestro espíritu, y que va a publicar un nuevo libro, una novela, «Niebla». Un libro de Gomila es siempre algo que tiene en el campo de nuestras letras los caracteres de un acontecimiento. Pero esta vez Gomila va a solazar al gran público con una novela, género que no ha cultivado el gran escritor desde hace muchos años.

Princesa de Marfil y Seda, que nos trae al espíritu y a los sentidos las mujeres de Goya, con su verismo admirable. Desgraciadamente—le decía yo a mi amigo López Morelló—los artistas no tenemos más que un camino para vivir: trabajar. Pero cómo vivimos cuando nadie da valor ni reconoce méritos a nuestro trabajo? Vivimos como la zorra de la fábula, que cuando acudía al congreso de los otros animales tenía que matar siempre para que la respetaran la vida... En el concurso de los hombres, que es el concurso de los egóicos, los demás llegan con los odios, con la espada, con las mercancías o con los atributos de Esculapio; sólo nosotros nos presentamos con una lira por toda defensa...

ANTONIO GUARDIOLA

Siluetas del Día

TRADICIONALISMO

Los simpáticos tradicionalistas, que todavía quedan como un resto arqueológico del carlismo, exclaman con melancolía insuperable desde su órgano en la Prensa: «¡No nos conocen! ¡Que lastima que el pueblo de Granada no nos conozca!» No los conoce nadie, en efecto. Esta es la tragedia íntima—tragedia de Carnaval—de los ya contados hombres del tradicionalismo.

«Niebla»—me decía Gomila en charla íntima—es una novela que se desarrolla en un ambiente con resabios medievales.

«El maestro, cariñosamente, yo quiero episodios y detalles que expiñero dejar inéditos para que lleguen al espíritu de los muchos lectores que ha de tener la obra, con toda la gracia y la frescura de la iniciación. El autor de «Los herederos de la gran tragedia», se muestra en «Niebla» el mismo ironista de siempre, el mismo «causante» lleno de gracia y de amabilidad, el mismo escritor espiritual, profundo, original y sugestivo.

«Niebla» será, a nuestro juicio, la obra más leída de Sebastián Gomila. Nosotros le hemos abrazado repetidamente al terminar la charla, emocionados, con la indecible emoción que en el alma produce el arte verdadero. Sin duda los lectores que saborearán «Niebla» enviarán también al autor millares de abrazos, como tributos de admiración; esos abrazos sin brazos, sin ruido; sin presencia humana, que sólo llegan a los grandes artistas y son el más puro homenaje a la inteligencia.

Otra manifestación de arte exquisito fué la Exposición celebrada en los locales de «La Porra Catalana», por el joven pintor y dibujante Ramón López Morelló. Pertenece López Morelló a una generación de artistas de gran mérito, a esta minoría de «élites» que sigue cultivando la verdadera belleza en medio del embrutecimiento general, y lo que es peor, del embrutecimiento de todas las artes.

El alcalde, don José Prieto Díaz, es el hombre más simpático del mundo. Aunque hubiésemos ignorado el nombre del pueblo, hubiéramos comprendido que estamos en la provincia de Sevilla. El señor Prieto se quedó ronco de dar vivas a Granada y a la Virgen de las Angustias; nos animó de tal forma que cada cual tuvo que hacer lo que sabía; el uno cantaba un tango, el otro bailaba un charleston, el otro imitaba a Ramper y el señor Prieto, por no ser menos y al grito que alguno de nosotros lanzó vitoreando a la tierra de María Santísima, se subió en la mesa y bailó unas sevillanas a pesar de sus 60 años y de su autoridad.

Mucho trabajo nos costó disuadir al alcalde de sus deseos de que pernoctáramos allí, y cuando lo conseguimos pudimos alejarnos, entristecidos de abandonar la compañía del señor Prieto, que nos supo colmar de atenciones hasta la saciedad, pues no se quedó tranquilo hasta que no vio cómo por su orden y por lo avanzado de la hora nos escoltaba un camión, que fué detrás de nosotros iluminando con los faros la carretera hasta Estepa.

A pesar de lo avanzado de la hora nos esperaba el alcalde, que nos proporcionó alojamiento, retirándonos a descansar con el imborrable recuerdo de La Roda y su alcalde.

JULIO BELZA

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes

En la provincia de Almería: Fuente Santa-Gerál, mixta para maestro, 467 habitantes; Bombardas-Cuevas, unitaria para maestro, 1.113 y Arboles, unitaria para maestro, 1.517.

En la provincia de Burgos: Riocastillo-Valle de Manzanedo, mixta para maestro, 147 habitantes.

En la provincia de La Coruña: Nantui-Cabana, mixta para maestro, 423; Callobre-Miño, unitaria para maestro, 618; Visantona-Mesia, mixta para maestro, 820; Arandá, unitaria para maestro, 1.670; Callobre-Miño, unitaria para maestro, y Cabanas, unitaria para maestro, 805 habitantes.

En la provincia de León: Pedrun-Garrafe, mixta para maestro, 267 habitantes; Santa Coloma de Curueños, mixta para maestro, 268 habitantes; Quilos-Cacaboles, unitaria para maestro, 678, y Oseja de Sajambra, unitaria para maestro, 503.

Universidades Se anuncia en la Central un concurso para la provisión de la auxiliaría correspondiente a la cátedra de Higiene, y en la de Valladolid nueve plazas de alumnos internos para la Facultad de Medicina, y una plaza de profesor auxiliar temporal en la cátedra de Terapéutica de la misma Facultad.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

ALMACENES LA PAZ RETALES Venta extraordinaria de final de temporada. Valorada su medida EXACTA a los precios fijos marcados, cedemos sobre su importe:

20% Descuento en artículos Blancos y Crudos. 40% Descuento en Pañerías, Lanas, Sedas y todos los demás tejidos.

Gran Realización DE CONFECCIONES DE PUNTO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS. Importantes rebajas por fin de temporada.

DESCUENTO ESPECIAL 10 POR 100 sobre MEDIAS Y CALCETINES LANA Y SPORT, BUFANDAS, PAJAS, ABRIGO, etc., etc. "MATARÓ INDUSTRIAL" FÁBRICA DE GÉNEROS DE PUNTO

JOSÉ SANCHEZ JOFRE Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina.

NECROLOGIA Con motivo del fallecimiento del ex alcalde de Dúrcal don José Puertas Melguizo (q. e. p. d.), y del que ya dimos conocimiento a nuestros lectores, está recibiendo numerosos testimonios de pesar la familia doliente, y en especial el hijo del finado, el distinguido farmacéutico don Alfonso.

Quesito Gervais Ya nadie lo ignora: es agradabilísimo, suave, alimenticio, limpio y exquisito. Ya todos lo compran. Ya se le ve en todas las mesas.

¿DESGRACIA O SUICIDIO?

Un anciano es encontrado en el río Beiro ahogado Su hermana identifica el cadáver

En la mañana de ayer ocurrió un suceso que no está muy aclarado a la presente. Al pasar una pareja de la Guardia civil por el puente de Cartuja, observó que en el fondo del río Beiro se encontraba un hombre exánime. Inmediatamente dieron aviso al Juzgado de instrucción, personándose en el referido lugar el juez de primera instancia del Campillo con el secretario señor Miegimolli y el alguacil señor Sánchez.

Sucesos de ayer ESPECTACULOS

Dependiente Infil El corredor Manuel Guerrero láñez denunció a la Policía que su dependiente José Bravo Contreras (a) Cangrejo, había cobrado 203 pesetas a Enrique Sánchez y 500 pesetas al guardia de Seguridad José Puertas, habiendo desaparecido con dichas cantidades, importe de la venta de unos cerdos.

Los malos tratos Guardia de Seguridad detuvieron a José Samos Vidal, por maltrato de obra a Francisca Ibáñez Morales, causándole erosiones en el brazo izquierdo. El carabinero Amador Castillo detuvo a José Gómez Herrero, a requerimientos de María Molina Pifarr, por haber maltratado a la hija de ésta llamada Gracia Cirre.

Reclamado El ebano José Molina González fué detenido ayer por guardias de Seguridad, por estar reclamado por el Juzgado de instrucción del Campillo. Heridos por caída En el hospital de San Juan de Dios fué curado el vecino de Nívar Francisco Hita Vilchez, de 14 años, quien sufría una herida contusa en la palma de la mano derecha, que se produjo al caerse.

ENCERRADA A UN ALCALDE San Sebastián 21.—A consecuencia de unas disposiciones adoptadas por el alcalde, que no han sido del agrado de determinado vecindario, formáronse unos grupos que obsecuaron con una encerrada a la primera autoridad municipal. La fuerza pública ha practicado con este motivo varias detenciones.

ANUNCIOS MUNICIPALES POLICIA URBANA El día 29 del corriente, a las doce, tendrá lugar en este Ayuntamiento concurso de adquisición de uniformes para el cuerpo de Bomberos, al tipo de precio de trescientas pesetas unidad. Las restantes condiciones quedan de manifiesto en el Negociado de Policía Urbana.

No es una sensación pasajera

No es fugitiva la sensación de bienestar y de vitalidad que producen las Píldoras Pink; prueba de la notable influencia de este medicamento sobre el organismo. Numerosas son las afecciones en que se hallan indicadas las Píldoras Pink; particularmente en el empobrecimiento de la sangre y la depresión del sistema nervioso.



D. AMALIA VEGA

La consecuencia de mi último parto, tenía dolores en las piernas y en los hombros. Además, me hallaba débil mucho, pues en vano había seguido diversos tratamientos. En esto acerté a leer un artículo concerniente a las Píldoras Pink, lo que me decidió a tomarlas. Los resultados fueron definitivos, pues me restablecí prontamente, hallándome hoy en perfecta salud.

La Ford de Barcelona aumenta los jornales Hace poco apareció la noticia de que Ford aumentaba los jornales de los obreros de sus fábricas de América. Hoy se ha hecho pública una noticia, que interesa a España. La Ford Motor Iberica de Barcelona, entidad española que representa todos los negocios Ford en nuestro país, dando una muestra de prosperidad y confianza en su porvenir, ha tomado a determinación de aumentar el jornal mínimo establecido en su fábrica, que era de 14 pesetas, a 19,20 por día, con efecto desde 1 de Enero.

CLÍNICA DENTAL DE Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta consulta por el DR. MEGIAS MANZANO Profesor de la Facultad de Medicina y psiquiatra especial en el Hospital Val de Grace, durante la Gran Guerra y de la Facultad de Medicina de París. Carrera de Genil, 77, entresuelo

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8 Plaza de la Universidad, núm. 4

Coliseo Olympia Hoy Miércoles 22 de Enero de 1930. 6 Secciones: A las 3, 5, 6, 8, 9, 10 y 11/15. PROGRAMA 1.ª Sinfonía por la Orquesta AUGSTYN. 2.ª Estreno de la interesante revista de información gráfica al rededor del mundo. Revista Paramount número 87. 3.ª Estreno de la estupendísima superproducción "Triunfo Films", en siete partes, titulada "El grano de arena" por C. Windsor y el simpático actor español Ricardo Cortez. PRECIOS: Butaca, 0,50. Principal, 0,30. General, 0,20.

Noticias generales GOBIERNO MILITAR Se interesa en este Gobierno Militar la presentación de José Alvarez Quiote, para comunicarle asuntos de su mayor interés. EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 946 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 19 indigentes. P. del Castillo Segovia MÉDICO Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6 RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

VIDES AMERICANAS Grandes criaderos Primera casa en Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VIÑA, y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación. Absoluta garantía. Precios sin competencia. CATÁLOGOS GRATIS Casa LEYVA GRANADA Mesones, 3 y 5

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15

Sección religiosa

Santo del día.—San Vicente, diácono. Liturgia.—La misa y oficio divino son de este Santo, con rito semidoble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo. Rosario.—En la Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración. Misas rezadas.—En la Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez. Misa cantada.—En la Capilla Real a las nueve y cuarto. En la Magdalena, a las nueve. En los Agustinos y San Pedro, a las ocho y media. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena. Duodenario.—A Santa Rita, en los Hospitalicos y San Pedro, a la Oración. Visita de la Corte de María.—De Nuestra Señora de la O, en el Sagrario.

ASMA Catarros bronquiales. Remedio eficaz. JARABE MEDINA DE QUEBRAGO Venta al por mayor, Juan Martín ALCALA, 9 MADRID LEA USTED TODOS LOS DIAS "EL LIBERAL DE MADRID"

ETERNA El reloj supremo. TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928. Antonio López Sancho Molinos, 57. Línea Tranvía Vistillas

UNDERWOOD GUILLERMO TRÜNGER, S.A. Sucursal en Granada: Gran Vía 11. AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15

EN PINOS GENIL

El secretariado nacional agrario

En la tarde del día 17 de Enero actual se presentaron en esta localidad los delegados del Secretariado Nacional Agrario, don Rafael Echevarría del Cueto y don Antonio Martínez Sánchez, con objeto de dar una conferencia sobre el funcionamiento de dicho organismo y constituir la Unión Agraria en este pueblo. A las siete de la noche, y en el amplio local de la escuela nacional de niños y encontrándose reunidos todos los labradores y obreros del campo de este término, dió principio el acto, que fué presidido por el capitán y alcalde de este pueblo don José Guerrero Alarcón, el cual, con su habitual elocuencia, hizo la presentación de los señores delegados, explicando la importancia del acto que se iba a realizar.

Seguidamente dió comienzo la conferencia, usando de la palabra el señor Echevarría del Cueto, el cual, con sencillez y naturalidad, demostró la conveniencia de constituir la Asociación de todos los cultivadores de la tierra, conforme a las últimas disposiciones del ministerio del Trabajo. Al final de tan notable conferencia se procedió a constituir «La Unión Agraria de Pinos Genil», inscribiéndose en el acto unos cien afiliados, y acto seguido, y por aclamación, se eligió presidente de la Junta directiva de la expresada entidad a don Francisco Muñoz Lupión, secretario a don Diego Esperidón Jiménez y vocales respectivos, los cuales gozan aquí de gran arraigo y prestigio, terminando tan interesante reunión con un aplauso general para la presidencia por lo acertada que estuvo, y otro para el conferenciante y entusiasta propagandista señor Echevarría del Cueto.—El corresponsal.

Plazas de oficiales terceros de la Diputación de Granada. CON TRECE MIL PESETAS. Con esta fecha empieza la preparación para estas oposiciones que están próximas a convocarse. Profesorado del Cuerpo.—Programas, contestaciones. Instituto del Padre Suárez.—Sierpe Baja, número 76.

Licenciados del Ejército Publicado un CONCURSO EXTRAORDINARIO DE CIENTO TREINTA Y TRES plazas vacantes de GUARDIAS MUNICIPALES EN MADRID, con 750 pesetas diarias. INFORMES GRATIS. Se facilitan Certificados de Penales. Pasaje de Robles Pozo, núm. 2, piso 2.º B (Al lado del Juzgado del Campillo, entrada por la calle de la Coleha).—Granada. La Moda Práctica es la revista del hogar

EDICION DE LA MAÑANA

INTERESANTES DECLARACIONES DE LOS SEÑORES CALVO SOTELO, CONDE DE LOS ANDES Y CASTEDO

EN UNA NOTA OFICIOSA SE DESMIENTEN LOS RUMORES SOBRE LA DISOLUCION DE LA FEDERACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES

La dimisión de Calvo Sotelo. Seguirá incondicionalmente al lado de Primo de Rivera. Madrid 21.—El ministro dimisionario de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha manifestado esta noche a los periodistas: «Dejo el Ministerio tranquilo y todo en perfecta armonía, pues la cuestión presupuestaria y fiscal, esto es, lo que es exclusiva del departamento, está bien; el personal es apto y frabrador; la organización responde; los cambios... eso, no es de mi competencia. Yo siempre he estado, y lo seguiré así, al lado del presidente, al que agradezco el descanso que me va a proporcionar, que me permitirá, al mismo tiempo, dedicarme a la resolución de asuntos particulares. Como miembro de la U. P., seguiré laborando por ella. He pedido al presidente, y él me lo ha concedido, un puesto en la Asambleable, para responder a los cargos que se me hagan por mi actuación ministerial. Manifestaciones del conde de los Andes Madrid 21.—El conde de los An-

Juramento de los nuevos ministros

Madrid 21.—Esta noche y con el ceremonial de costumbre, se ha celebrado en Palacio el juramento de los nuevos ministros de Hacienda y Economía, señores Conde de los Andes y Castedo. Terminado el acto, conversaron detenidamente con el rey y después complimentaron a don Victoria, al príncipe de Asturias y las infantas.

UNA NOTA OFICIOSA No se ha disuelto la Federación Profesional de Estudiantes

Madrid 21.—En la Oficina de Información y Censura fué facilitada esta noche la siguiente nota oficiosa: Circulan rumores de que el Gobierno ha disuelto la Federación Profesional de Estudiantes. Eso es incierto y ni se ha hecho, ni puede hacerse por la sencilla razón de que todavía no se ha constituido legalmente. Por el contrario, la Dirección general de Primera Enseñanza, tiene el propósito de aprobar algunos reglamentos se le presenten para federaciones estudiantiles y otras similares.

La labor de la Alianza Republicana

Madrid 21.—Con el título «Hacia un frente único», la Alianza Republicana ha publicado una nota anunciando que sigue la labor en su afán de lograr la unión común de cuantos sienten el ideal republicano. El grado de capitán general para Primo de Rivera, Ruego del presidente Arcos de la Frontera.—Enterado el presidente del Consejo de que se proponía salir para Madrid una comisión del Ayuntamiento afecta al ferrocarril Jerez al Margen, con objeto de pedir al rey el grado de capitán general para Primo de Rivera, éste envió un despacho rogando terminantemente suspendieran el viaje y desearan la idea, que agradece profundamente, pues dice que lo que únicamente ha hecho ha sido atender las aspiraciones del pueblo. La labor de las secciones de la Asamblea Madrid 21.—Esta tarde se han reunido en la Asamblea la sección primera, que preside el señor Yanguas, ocupando del proyecto de la nueva ley de Orden público, política arancelaria y codificación. También se ha reunido la comisión formada para la tramitación de las denuncias presentadas por el

NOTICIAS DE MADRID

Accidente automovilista al gobernador militar de Madrid Madrid 21.—En el paseo de la Castellana, el automóvil del gobernador militar de Madrid, general de división don Leopoldo Saro, chocó con otro coche que marchaba en dirección contraria. El general sufrió una contusión en la muñeca derecha y otras varias en distintas partes del cuerpo. El gobernador fué trasladado a su domicilio, en donde fué asistido, quedando en buen estado.

Condecoración a la reina

Madrid 21.—En la iglesia de los padres Jesuitas de la calle de la Flor, se ha celebrado hoy el acto de imponer a la reina doña Victoria la medalla de la Asociación Católica de Señoras de Madrid. A esta entidad religiosa pertenecen además las infantas Beatriz y Cristina.

Los Pósitos Marítimos

Madrid 21.—Hoy se ha reunido la Asamblea de la Confederación de Pósitos Marítimos, tomando diversos acuerdos sobre los temas que en ella se están discutiendo. La cabida de la nueva plaza de toros Madrid 21.—Un periódico de la noche dice que la nueva plaza de toros sólo tendrá cabida para veintidós mil espectadores, debido a que los asientos tendrán siete centímetros más de anchura que los de la plaza actual. Suscribase a LA MODA PRÁCTICA, la mejor Revista de Modas preferida por las señoras.

EXAMINANDO UNA PISTOLA SE DISPARA, RESULTANDO UN TENIENTE MUERTO Y UN CAPITAN HERIDO GRAVE

EN UN JUZGADO DE MÁLAGA SE ENTABLA UN PLEITO POR CATORCE MILLONES DE PESETAS

La muerte misteriosa de un oficial de Prisiones. Lo que dice el acusador privado San Fernando 21.—El abogado señor Rodríguez Piñero, que ejerce la acusación privada en representación de la familia del oficial de Prisiones, Clemente Fernández, muerto en circunstancias misteriosas cuando desempeñaba su cargo en la prisión de esta población, ha manifestado tener la convicción de que se trata de un asesinato o de un homicidio. Misterioso accidente a dos militares. Un teniente muerto y un capitán herido grave Segovia 21.—Esta tarde salieron a efectuar ejercicios de blanco, en el campo de las baterías, el capitán de la Academia, don José Gándara Calig, y el teniente don José Arauz. Como el arma no funcionaba, comenzaron a examinarla, haciendo entonces explosión tres disparos que alcanzaron al teniente, que cayó muerto en el acto. Uno de los disparos hizo también de gravedad al capitán. El suceso ha causado impresión en esta ciudad. Un pleito de catorce millones de pesetas Málaga 21.—En el Juzgado de primera instancia de la Merced se han

Amadeo Vives y numerosos artistas escritores y periodistas. Varios de éstos hicieron uso de la palabra ensalzando la personalidad de los hermanos Quintero. Estos dieron las gracias, leyendo unas cuartillas llenas de agradecimiento.

Barcelona 21.—Ha sido trasladado a la Corte el abogado del Estado don Joaquín Calvo Sotelo, hermano del ex ministro de Hacienda don José.

Mañana llegará a este puerto el trasatlántico francés «France», a bordo del cual vienen cuatrocientos turistas norteamericanos para visitar la Exposición.

También llegará procedente de París el «as» de la aviación francesa Loyant, el que con el aparato que ha figurado en el certamen evoluciona sobre la capital y después emprenderá un viaje alrededor de España.

Los Quintero en la Casa de la Prensa

Barcelona 21.—Los ilustres comediógrafos sevillanos Joaquín y Serafín Álvarez Quintero estuvieron visitando esta tarde la Casa de la Prensa en la Exposición, de la que hicieron grandes elogios.

Choche de un automóvil y una tartana

Barcelona 21.—En la carretera de Castellón chocaron hoy violentamente un automóvil de la matrícula de esta capital y una tartana.

Resultaron varias personas heridas, aunque por fortuna de poca gravedad.

En iguales términos se expresó el delegado de Japón, ofreciendo la colaboración más decidida de su país, para llegar a la reducción de armamentos sin limitaciones.

Por último pronunciaron discursos los representantes de Nueva Zelanda y África del Sur.

A la una y media, el señor Mac Donald dió por terminada la sesión, anunciando que se reanudaría mañana, a las diez, en el palacio de San Jaime.

La niebla en Londres causa muchas víctimas

Londres 21.—A causa de la intensa niebla que reina sobre esta ciudad, han ocurrido hoy numerosos choques de vehículos.

En un choque entre un autobús y un tranvía, resultaron diez personas heridas.

Sesión en la Cámara francesa

París 21.—A las tres y cinco de la tarde, el presidente de la Cámara

M. Ferdirst Bossin, declaró abierta la sesión.

Después de varios discursos el señor Himans formuló su interpelación acerca del nombramiento del general Weigan para el cargo de general jefe del Estado Mayor general del Ejército, pidiendo explicaciones al Gobierno.

Con tal motivo se promovió amplio debate, levantándose acto seguido la sesión.

LEA USTED EL "HERALDO"

LA BOLSA

Madrid 21.—Interior, 72,90. Amortizable 5 por 100, 93,25. Amortizable 4 por 100, 75,50. Banco de España, 580,00. Tabacos, 227,00. Francos, 30,45. Libras esterlinas, 37,45. Dólares, 7,70. Liras, 00,00. Francos suizos, 000,00.

Compañía General de Transportes S. A. GRANADA

Se convoca a todos los accionistas de la misma para la Junta General ordinaria que reglamentariamente debe celebrarse y que tendrá efecto el próximo día 30 del actual a las 3 de su tarde, en el domicilio social, calle de Guadalajara, números 4 y 6. Si en dicho día no se celebra dicha Junta, tendrá efecto, sea cualquiera el número de las acciones que asistan, el día 7 de Febrero próximo a igual hora. Granada 16 de Enero de 1930.—El Secretario, J. L. Valverde.

Información del extranjero

SOLEMNE INAUGURACION DE LA CONFERENCIA NAVAL EN LONDRES. DISCURSO DEL REY JORGE

EL SEÑOR MAC DONALD ES ELEGIDO PRESIDENTE DE LA CONFERENCIA

Solemne inauguración de la Conferencia Naval. Varios discursos

Londres 21.—En la Cámara de los Lores ha tenido lugar, a las once de la mañana, la solemne sesión de apertura de la Conferencia Naval, presidiendo el acto el rey Jorge.

El monarca inglés pronunció un discurso, saludando a los delegados que han asistido a la Conferencia, dándoles la bienvenida.

A continuación historió la obra pacificadora, haciendo votos por el éxito de la misma.

Un traductor fue dando a conocer en francés el discurso del rey. Este abandonó el salón a las 11'18, siendo retirado inmediatamente el trono de oro.

El señor Stinson hizo uso de la palabra, proponiendo la elección del señor Mac Donald, jefe de la Delegación inglesa, para la presidencia de la Conferencia.

El señor Tardieu se asoció a las manifestaciones de aquél, y el señor Mac Donald habló para dar las gracias y pronunciar un discurso.

Entre otras cosas, Mac Donald dijo:—Creo que la reivindicación de las necesidades pueden extenderse hasta el infinito; pero si se lleva la paz en el corazón y el deseo de reducción de armamentos en el espíritu,

la acción restrictiva puede ser satisfecida en la forma y condiciones de un acuerdo bien confectionado.

Terminó diciendo que esperaba que la Conferencia constituya un éxito.

Después, habló el jefe de la Delegación americana, señor Stinson, quien dijo:—En el programa que hoy adoptamos se prevé que el desarrollo de la seguridad debe, con el tiempo, traducirse en un desarme más pronunciado. Por ello debemos abordar el problema naval de una manera definitiva.

Nuestros pueblos—terminó diciendo—ansían el éxito de esta Conferencia, y su fracaso, constituiría la pérdida de las caras esperanzas.

A continuación pronunció un amplio y documentado discurso el delegado de Francia y jefe de su Gobierno M. Tardieu, quien manifestó que, para lograr los propósitos que les ha reunido, precisa obrar con buena fe y laborar con entusiasmo.

Francia—continuó—aporta a la Conferencia su buena voluntad.

Seguidamente hablaron los delegados de Australia y la India.

Luego pronunció un hermoso discurso el representante de Italia, señor Orlandi, quien dijo que el Gobierno fascista quiere resultados reales y tangibles en el camino del desarme.



Quando el catarro le atenaza

Curarán esta mala tos que le inquieta a V. Agradables al paladar, no estropean el estomago y obran tan rápida y eficazmente como el mejor de los jarabes. Tomadas durante la epidemia gripal inmunizan por su potente poder antiséptico y microbicida.

Acción inmediata progresiva y duradera

PASTILLAS RICHELET verdadera medicina seca

Venta en farmacias y droguerías. Pida Vd. hoy mismo un folleto "Vias Respiratorias", que sea le remitida gratuitamente al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 29-24, SAN SEBASTIAN.



No pierda Vd. más tiempo

y compré tabletas de ASPIRINA. Curan rápidamente resfriados, gripe, influenza y reumatismo, y cortan de raíz toda clase de dolores. Al comprarlas preste Vd. atención al empaque original y a la Cruz Bayer.



¿Sufre Vd. del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro)

Folleto de EL DEFENSOR Número 11 El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS TOMO PRIMERO Provenza, 53 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

servir al radioyente. PHILIPS. Hacerle gozar de las maravillas de la radio: esto es lo que se propone PHILIPS al crear sus receptores, alavoces, válvulas y demás productos introducidos en todas partes del mundo por su sencillez, seguridad y belleza de línea. La Fábrica responde a todos sus aparatos, poniendo, además, a disposición de sus clientes un servicio esmerado que les garantiza en todo momento el buen funcionamiento de los elementos adquiridos.

Pida a su proveedor, sin compromiso alguno, una demostración gratuita de todos los productos PHILIPS e infórmese sobre su sistema de ventas a plazos.

Imprima Vd. mismo con el duplicato PERFECTO EL MÁS PRÁCTICO Y EL MÁS ECONÓMICO. Sólo vale 175 pesetas. Permite varios millares de cartas circulares, Notas de precios, música, etc., con un solo original. Concesionario exclusivo en España, FLORIN DELGADO. Informes y demostraciones gratuitas, al representante en Granada. JAIME PASCUAL -- Cuesta del Pescado, 17

Automóviles de ocasión

Procedentes de cambio por "Ford" vendemos: Un ESSEX turismo 500 Ptas. Un FORD id. mod. 1924 500 » Un FORD id. mod. 1927 1.000 » Un DODGE id. mod. 1927 1.750 » Un STUDEBAKER, turismo, 7 plazas 4.000 » Un FIAT Camión 3.000 » TODOS EN BUEN ESTADO DE FUNCIONAMIENTO Agencia FORD. -- Gran Vía, 26

PERDIDA

de un perro lobo; atienda por «Noy»; a quien lo presente en la «Estrella del Norte», Reyes Católicos, 22, se le gratificará espléndidamente.

Es el más perfecto conocido Lubrificante AIGLON AUTO-OIL

VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR LAS PASTILLAS VALDA son indispensables al NIÑO al salir a la escuela, al ANCIANO al ir a tomar el aire, a los ADULTOS, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ORGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR los Congripados, Dolor de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Orrippe, Tracazo, Asma, Enfisema, etc. PERD HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las PASTILLAS VALDA VERDADERAS que se venden unicamente en CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

INDICADOR ECONOMICO BANCOS

Oficinas, escritorios. Si usted pretende alcanzar un puesto en alguna de estas entidades, necesita antes una sólida preparación de. Con tabilidad. Acuda a las clases establecidas en la calle San José Baja, 42, duplicado. Se arrienda fábrica de chocolates y molino harinero movidos por fuerza hidráulica, en Loja, a 500 metros de la población. D. José Jiménez Ortega darán razón. Se alquila casa en huerta dentro de la capital, espaciosas habitaciones, con jardín. Razón: Gran Capitán, 18. Se alquila cochera a propósito para almacén. Razón: Parque Bomberos. Vendo casa nueva. Eras Cristo. Razón: Varela, 7. Se alquilan viviendas casitas soleadas. Razón, en esta Administración. Ama con leche fresca, Antonia Garrido, Almona, 19 (Albayzín). Lea todos los días nuestra EDICIÓN LA DE TARDE

Y terminarán sus sufrimientos. Venta en Farmacias y Droguerías. CAJA: 3 PESETAS. Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro), gran premio medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.

bajaba era hombre ilustrado e inteligente, y desde los comienzos sintió por él una gran estimación y un singular afecto, haciendo justicia a sus relevantes méritos. Con frecuencia elogiaba los ensayos de Juan cuando hablaba éste algún medio ingenioso de simplificar cualquiera pieza complicada, y le precedía un hermoso porvenir. Algunas veces pensaba su maestro en ese porvenir. Aunque no carecía de fortuna, y Juan sólo contaba con su talento, su actividad y sus manos, le parecía que no sería un mal negocio elevar a su operario a la dignidad de asociado. Y no paraban aquí sus reflexiones. Juan rayaba en los veinte años; el maestro tenía una hija única que apenas tenía quince, y prometía ser muy bonita; y discutiendo sobre esto, encontraba muy natural que pasados cuatro o cinco años pudiera celebrarse este matrimonio. Tal vez la felicidad de nuestro héroe habría sido que esto llegara a efectuarse; pero el Destino inflexible tenía decidido lo contrario. En el cuarto que había frente al suyo vivían dos mujeres, a las que nunca había hablado: a veces las encontraba en la escalera, vestidas con una sencillez rayana en la pobreza, pero sumamente limpias siempre. Una de ellas tenía el pelo gris, casi blanco, el rostro muy pálido, las mejillas surcadas por preocupaciones arrugas y sus ojos expresaban claramente tristeza o pesares profundos. Parecía enferma por su andar lento y penoso. La otra, era joven, casi una niña, de rostro fresco y agradable, magníficos cabellos rubios, grandes ojos dulces y vivos, y una boca que sonreía melancólicamente, pero que en otras circunstancias tal vez habría sido alegre y placentera. Estas dos mujeres eran madre e hija. Cuando Vaubaron las encontraba en la escalera, se apartaba para dejarlas pasar saludándolas con respeto, porque instintivamente adivinaba en ellas las víctimas de algún gran infortunio sobrellevado con nobleza, y continuaba su camino, borrándose al poco tiempo de su imaginación la fisonomía triste de la madre, y la expresiva a la vez que candorosa,